

Совет Безопасности

Distr.: General 12 March 2021

Резолюция 2566 (2021),

принятая Советом Безопасности 12 марта 2021 года

Совет Безопасности,

ссылаясь на все свои предыдущие резолюции, заявления своего Председателя и заявления для печати о положении в Центральноафриканской Республике (ЦАР),

выражая серьезную озабоченность по поводу ухудшения положения в Центральноафриканской Республике в результате нападений вооруженных групп в преддверии и после выборов, состоявшихся 27 декабря 2020 года,

осуждая самым решительным образом нарушения Политического соглашения о мире и примирении в ЦАР («Мирное соглашение») и насилие со стороны вооруженных групп и других ополчений, в том числе применение ими насилия в целях срыва избирательного процесса, подстрекательство к ненависти и насилию на этнической и религиозной почве, нарушения норм международного гуманитарного права и нарушения и ущемления прав человека, в том числе совершаемые в отношении детей и с применением сексуального и гендерного насилия в условиях конфликта, а также акты насилия, направленные против гражданских лиц из конкретных общин, в результате чего гибнет, получает ранения и вынуждено перемещаться население,

принимая к сведению решение Конституционного суда Центральноафриканской Республики от 18 января 2021 года, в котором Суд высказался по вопросу об обжаловании итогов голосования и провозгласил избрание президента Туадеры, и призывая все заинтересованные стороны уважать решение Конституционного суда, подтвердить свою приверженность укреплению демократии и законности в Центральноафриканской Республике и содействовать мирному и заслуживающему доверия завершению избирательного процесса,

приветствуя «дорожную карту» для диалога, предложенную президентом Туадерой, призывая правительство Центральноафриканской Республики и все политические стороны предпринять конкретные шаги для эффективного участия в диалоге, урегулирования нерешенных вопросов и завершения избирательного процесса посредством организации выборов в законодательный и местные органы власти, вновь заявляя, что только недискриминационные, свободные, честные, транспарентные, заслуживающие доверия, мирные и своевременные выборы, свободные от дезинформации и других форм манипулирования информацией, могут обеспечить прочную стабильность в ЦАР, в том числе благодаря полноценному, равноправному и конструктивному участию женщин,





подтверждая важность участия молодежи и призывая власти ЦАР, при поддержке со стороны соответствующих партнеров, содействовать участию внутренне перемещенных лиц и беженцев в соответствии с Конституцией ЦАР,

настоятельно призывая все стороны, подписавшие Мирное соглашение, в полной мере выполнять свои обязательства и встать на путь диалога и мира и подчеркивая безотлагательную и настоятельную необходимость покончить с безнаказанностью в ЦАР и привлечь к ответственности лиц, виновных в нарушениях международного гуманитарного права, а также в нарушениях и ущемлениях прав человека, призывая при этом национальные власти продолжать свои усилия по обеспечению функционирования Комиссии по установлению истины, правосудию, возмещению ущерба и примирению,

приветствуя коммюнике Совета мира и безопасности Африканского союза, принятое по итогам его заседания по ЦАР, состоявшегося 16 февраля 2021 года, приветствуя также встречу глав государств, состоявшуюся 29 января 2021 года в Луанде, и призывая к продолжению скоординированной мобилизации усилий в регионе, в частности усилий Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) и Международной конференции по району Великих озер (МКРВО), направленных на активизацию диалога, ослабление напряженности и поиск согласованных политических решений в целях урегулирования кризиса,

выражая серьезную озабоченность по поводу тяжелой гуманитарной ситуации в ЦАР и последствий обстановки в плане безопасности для гуманитарного доступа, осуждая самым решительным образом усилившиеся нападения на работников гуманитарных организаций, обращая особое внимание на текущие гуманитарные потребности более половины населения страны, включая гражданское население, подвергающееся угрозе насилия, а также на вызывающее тревогу положение внутренне перемещенных лиц и беженцев, приветствуя сотрудничество между МИНУСКА, учреждениями Организации Объединенных Наций, Африканским союзом, Всемирным банком, техническими и финансовыми партнерами ЦАР и неправительственными организациями в деле поддержки развития и гуманитарной деятельности в ЦАР и их адаптации к пандемии COVID-19, которая усугубила существующие факторы уязвимости, и призывая государства-члены и международные и региональные организации оперативно отреагировать на гуманитарные потребности, указанные в плане гуманитарного реагирования, путем увеличения взносов и обеспечить своевременное выполнение всех своих обязательств по объявленным взносам в полном объеме,

особо отмечая ценную роль Комиссии по миростроительству в деле обеспечения стратегического консультирования, представления замечаний на рассмотрение Совета Безопасности и продвижения более согласованного, скоординированного и комплексного подхода к международным усилиям в области миростроительства и рекомендуя соответствующим партнерам поддерживать усилия, предпринимаемые властями ЦАР в рамках Национальной стратегии восстановления и укрепления мира в целях заложения основ прочного мира в ЦАР и устойчивого развития всех районов страны и увеличения дивидендов мира для населения и проектов развития, включая критически важные инвестиции в инфраструктуру,

осуждая самым решительным образом все нападения, провокации и подстрекательство к ненависти и насилию в отношении МИНУСКА и других международных сил со стороны вооруженных групп или других преступных элементов, воздавая должное сотрудникам МИНУСКА, отдавшим свою жизнь на службе миру, обращая особое внимание на то, что нападения на миротворцев могут квалифицироваться как военные преступления, призывая все стороны в

2/4 21-03437

полной мере выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву и *настоятельно призывая* власти ЦАР работать с МИНУСКА в целях усиления безопасности и защиты персонала МИНУСКА, в том числе в соответствии с резолюцией 2518 (2020), и принять все возможные меры к аресту и судебному преследованию виновных,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря от 16 февраля 2021 года (S/2021/146), в котором рекомендуется увеличить численность военнослужащих на 2750 человек, а полицейских — на 940 человек в целях укрепления потенциала Миссии в части предотвращения и обращения вспять дальнейшего ухудшения обстановки в плане безопасности при одновременном обеспечении возможности для продвижения вперед политического процесса,

вновь подтверждая основные принципы миротворчества, такие как согласие сторон, беспристрастность и неприменение силы, за исключением случаев самообороны и защиты мандата, признавая, что мандат каждой миссии по поддержанию мира учитывает специфику потребностей и ситуации в соответствующей стране, подчеркивая, что предоставляемые им мандаты соответствуют вышеуказанным основным принципам, вновь заявляя о том, что Совет Безопасности рассчитывает на полное выполнение предоставляемых им мандатов, и ссылаясь в этой связи на свою резолюцию 2436 (2018),

принимая к сведению просьбу властей ЦАР об отмене эмбарго на поставки оружия и позиции, выраженные ЭСЦАГ и МКРВО, вновь заявляя о своей готовности пересмотреть меры в части эмбарго на поставки оружия, в том числе путем их приостановления или постепенной отмены, с учетом прогресса, достигнутого по ключевым контрольным показателям, установленным Советом Безопасности, и подчеркивая необходимость того, чтобы власти ЦАР обеспечивали физическую защиту, контроль, управление запасами, возможность отслеживания и подотчетность в отношении оружия, боеприпасов и военного имущества, переданных под их контроль,

определяя, что положение в ЦАР по-прежнему представляет угрозу международному миру и безопасности в регионе,

действуя на основании главы VII Устава Организации Объединенных Напий.

- 1. постановляет увеличить санкционированную численность военного компонента МИНУСКА на 2750 человек и увеличить санкционированную численность полицейского компонента МИНУСКА на 940 человек по сравнению с нынешними уровнями, санкционированными пунктом 27 резолюции 2552 (2020);
- 2. подчеркивает, что эти подкрепления призваны усилить способность МИНУСКА по выполнению своих предусмотренных мандатом приоритетных задач в нынешних меняющихся условиях, в частности в области защиты гражданского населения и облегчения гуманитарного доступа, и укрепить потенциал Миссии в части предотвращения и обращения вспять дальнейшего ухудшения обстановки в плане безопасности при одновременном обеспечении возможности для продвижения вперед политического процесса, подчеркивает далее, что этот новый ресурс не подменяет собой главную ответственность национальных властей за продвижение вперед мирного процесса и защиту населения, отмечает, что указанное подкрепление личного состава должно производиться поэтапно, напоминает о важности сотрудничества между МИНУСКА и властями ЦАР в соответствии с мандатом Миссии и просит Генерального секретаря включать в доклады, запрошенные в пункте 54 резолюции 2552 (2020), анализ осуществления, эффективности и необходимости в преддверии каждого этапа и

21-03437 **3/4**

сформулировать в своем докладе, который будут представлен 11 октября 2021 года, предложение относительно общей конфигурации сил МИНУСКА;

- 3. *просит* Генерального секретаря обеспечить, чтобы решения, касающиеся комплектования МИНУСКА личным составом, соответствовали:
 - i) требованиям к эффективности миротворческой деятельности согласно резолюциям 2378 (2017) и 2436 (2018), включая более широкое использование Системы обеспечения готовности миротворческого потенциала для набора и удержания квалифицированного военного и полицейского персонала;
 - ii) осуществлению резолюции 2518 (2020), в том числе в части принятия всех надлежащих мер по улучшению безопасности и защиты персонала МИНУСКА;
 - ііі) осуществлению резолюции 1325 (2000) и последующих резолюций по вопросу о женщинах, мире и безопасности, в том числе в части увеличения численности женщин в составе МИНУСКА согласно резолюции 2538 (2020), и просит далее, чтобы при таком комплектовании личным составом обеспечивалось полноценное, равноправное и конструктивное участие женщин во всех аспектах деятельности;
 - iv) политике абсолютной нетерпимости Организации Объединенных Наций к сексуальной эксплуатации и сексуальным надругательствам, а также положениям резолюции 2272 (2016);
 - 4. постановляет продолжать активно заниматься этим вопросом.

4/4 21-03437